



華社動態

Page 20 Friday July 12 2024 二〇二四年七月十二日(星期五)



Kleencut
ADVANTAGE
* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE
ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

校友聯「尋根之旅」夏令營—「無錫營」系列報導(一)

校友聯2024年「尋根之旅」夏令營-無錫營七月十日開營 江蘇省僑聯副主席艾卉、無錫市副市長秦詠薪等領導出席



圖片說明:第一排:施白瑩輔導員與六位營員合影、秦詠薪副市長授營旗並宣佈開營、許伊哈代表致詞。第二、三排:學習無錫非遺剪紙,展示創作成果。第四排:江蘇省、市領導與全體營員合影留念。

繼校友聯2024年「尋根之旅」夏令營-漳州營凱旋歸航後,七月十一日上午十時,在無錫市匡園雙語學校A棟一樓公共活動空間1,本會2024「中國尋根之旅」夏令營——江蘇無錫「吳韻江南」營開營儀式在歌曲《我和你》中拉開序幕。來自菲律賓、加拿大、德國和西班牙四個國家的二十八名華裔青少年、海外領隊和無錫市匡園雙語學校學生相聚無錫,開啟為期十天的中華文化體驗之旅。其中菲律賓營員六位:許伊哈、黃佳昕、黃瑩佳、林澤凱、蔡榮輝、陳嘉嘉,由本會秘書長施白瑩學姐任輔導員。

江蘇省僑聯副主席艾卉出席並講話,無錫市政府副市長秦詠薪授營旗並宣佈開營,無錫市惠山區委常委、統戰部長袁漪鈞作開營致辭。活動由市僑聯主席李濤主持。

本次夏令營以「漢語、文化、尋根」為主題方向,精心安排六條文化研學線路,帶領海內外青少年深入瞭解剪紙、錫繡等豐富多彩的非遺傳承;參觀延安精神無錫學習天地,感知延安精神;遊覽無錫博物院,探尋無錫濃厚的歷史底蘊;走進美食世界,品味無錫味道;走進大美陽山,體驗美麗鄉村的文化脈動。通過探尋、體驗及交流互動,增進海外華裔青少年對中國國情的認知、對中華文化和中華民族的情感認同,在他們心中播下民間外交的種

子,將中國故事、無錫故事講給世界聽。

艾卉副主席代表江蘇省僑聯對領隊老師和華裔青少年朋友來錫參營表示熱烈歡迎。她指出,中華文化是我們中華民族的精神標識,是炎黃子孫在世界文化之林中站穩腳跟的堅實根基。無錫是一座歷史悠久、文化底蘊深厚的城市,是吳文化的發祥地之一,擁有優美的自然風光、豐富的人文景觀和濃厚的現代氣息。希望華裔青少年親身體驗各項活動,回到住在國後給身邊的家人朋友講講無錫的見聞,當好中外文明交流的小使者,讓世界更加全面的瞭解無錫、瞭解江蘇,讓江蘇走向世界。她對無錫各級僑聯近來年承辦的夏令營活動給予充分肯定,希望無錫營今年辦成組織得力、安全有序、內容豐富、特色鮮明、成效顯著的夏令營。現場,德國漢友中文學校領隊吳紅衛、菲律賓旅菲各校友聯合會許伊哈、無錫市匡園雙語學校學生許梓涵分別發言。

許伊哈說:「從小就很喜歡中華文化,一直堅持參加『親情中華』網上夏令營,學習中國歷史,領略祖國的壯麗河山。今天,終於能和大家相聚在無錫,親身體驗江南水鄉獨特的風土人情,感受中華傳統文化的無窮魅力。我要把本次參營的美好感受及時地分享給我的家人、同學和

朋友,爭做中菲文化交流的小小橋樑。」

隨後,無錫市政府副市長秦詠薪親自授予夏令營營旗並宣佈開營。

此次夏令營由中國僑聯主辦,江蘇省僑聯統籌,無錫市僑聯、惠山區僑聯、無錫市匡園雙語學校、無錫市廣電集團(臺)聯合承辦。市委、市人大、市政府、市政協相關部門負責同志,惠山區人民政府副區長邱曉東,區政府有關單位、區僑聯、前洲街道負責同志及無錫市匡園雙語學校師生代表100餘人參加儀式。

當天下午,夏令營就在匡園雙語學校學習剪紙,領略無錫非遺文化獨特魅力。

「手中一小剪,裁雲鏤月,方寸上下包容天地萬象。眼外五大洲,跨海越山,萬裏縱橫傳播中華文明。」中國非遺文化博大精深,無錫剪紙更是其中一顆璀璨的明珠。無錫剪紙的魅力,在於其獨特的藝術表現力和深厚的文化內涵,其藝術風格獨特,手法細膩,具有濃厚的地方特色。它不僅是一種技藝,更是一種文化的傳承與發揚。老師為孩子們分發了一張張紅紙,那抹紅色便是非遺傳承裏的一抹亮色,一把剪刀、一張紅紙在孩子們無窮的想像和創作中秀出了中華古韻今風,別有一番風味。